
  ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE
FÍSICA - LICENCIATURA DE 2025, REALIZADA EM 12/05/2025

Em doze (12) de maio de 2025, às 10 horas (10h), realizou-se, por meio de ambiente

virtual  Google Meet,  a segunda (1ª)  Reunião Extraordinária do Colegiado do Curso

Física -  Licenciatura do Centro Acadêmico do Agreste,  da Universidade Federal  de

Pernambuco, conduzida pelo Professor Heydson Henrique Brito da Silva, Coordenador

do Curso de Física - Licenciatura, e secretariada por mim, Miguel Borba de Barros

Góes, Assistente  em Administração  da  Secretaria  Geral  de  Cursos  de  Graduação  -

SEGEC/CAA,  designado para  esta  reunião, para deliberar  sobre o  que  se  expressa.

Primeira Parte – 1. Expediente. 1.1. Frequência - Presentes: Além do coordenador,

estiveram  presentes  os(as),  professores(as):  João  Eduardo  Fernandes  Ramos;  Kátia

Calligaris  Rodrigues;  Paulo  Henrique  Ribeiro  Peixoto;  Robson  Santos  de  Oliveira;

Tassiana  Fernanda  Genzini  de  Carvalho;  Priscila  Santos. Justificados:  Não  houve.

Ausências: Representante Técnico Allan Johnes Ferreira de Almeida, Professora Diana

Patrícia Gomes de Almeida, Professora Tânia Maria Goretti Donato Bazante, Professor

Ernesto Arcenio Valdés Rodriguez e o Representante Discente Vagner Diego de Araujo

Freire.  1.2  Inclusão  de  ponto  de  pauta:  Não  houve. 1.3  Informes:  Não  houve.

Segunda  Parte  –  2.1  Definição  de  pontos  e  perfil  para  seleção  de  professor

substituto na Área Física / Física Geral. Perfil do Candidato: Graduação em Física

(LICENCIATURA  OU  BACHARELADO).  Mestrado  em  Física  OU  Mestrado  em

Educação  OU  Mestrado  em  Ensino  de  Ciências  e  Matemática  OU  Mestrado  em

Educação em Ciências e Matemática OU Mestrado em Ensino de Física. Pontos: Leis

de Newton; Leis de conservação; Oscilações; Gravitação Universal; Estática de Fluidos;

Leis  da  Termodinâmica;  Eletrostática;  Circuitos  elétricos;  Interferência  e  difração;

Radiação  do  Corpo  Negro.  Decisão:  Aprovada  por  unanimidade.  2.2  Definição  de

pontos  e  perfil  para  seleção  de  professor  substituto  na  Área Didática,  Estágio

Supervisionado e Gestão Escolar. Perfil do Candidato: Graduação em Licenciatura.

Mestrado  em Educação  OU Mestrado  em Ciências  da  Educação  OU Mestrado  em

Educação  Contemporânea  OU  Mestrado  em Ensino  de  Ciências  e  Matemática  OU

Mestrado em Ensino de Física. Pontos: Didática: história, conceito, objeto de estudo e
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seu  lugar  para  a  formação  de  professores  e  professoras;  A  relação  entre  educação,

sociedade e escola frente aos desafios da docência na contemporaneidade; Teorias da

educação e realidade escolar no contexto do estágio supervisionado para a Educação

Básica;  Gestão  Democrática,  Política  Nacional  para  a  Educação  Básica  e  suas

implicações  sobre  e  para  a  prática  docente;  Sala  de  aula  e  intervenção  no  real:

planejamento e gestão do conhecimento nos processos de ensino e de aprendizagem; A

construção  do  conhecimento  e  os  processos  didáticos:  reflexões  e  proposições  no

diálogo com as  tecnologias;  O estágio  supervisionado e seu lugar  na  formação dos

professores e professoras; A escola e cotidiano como espaço de investigação, reflexão e

ação  docente;  Didática  e  gestão  no  contexto  da  educação  inclusiva  e  dos  direitos

humanos; O estágio e seus saberes para a vivência democrática de uma Gestão Escolar.

Decisão: Aprovada por unanimidade.  2.3 Ajuste na data de afastamento para Pós-

Doutorado  (Tânia  Bazante).  Foi  solicitado  pela  professora  Tânia  Maria  Goretti

Donato  Bazante  alteração na  data  de  afastamento para  realização de  PósDoutorado,

assunto  este  já  analisado por este  colegiado na 2ª  reunião ordinária  em 26/02/2025

(processo nº 23076.019618/2025-83).  Onde se lê:  início em 30 de Junho de 2025 e

término em 30 de junho de 2026, leia-se: início em 30 de Junho de 2025 e término em

29 de junho de 2026, perfazendo, portanto, 365 dias de afastamento. Decisão: aprovado

por unanimidade. E nada mais havendo a tratar foi encerrada a reunião às dez horas e

quarenta minutos (10h40), pelo que lavrei a presente ata que segue assinada por mim e 

pelo coordenador do curso.

Miguel Borba de Barros Góes

Assistente em Administração

SIAPE 1650688

Heydson Henrique Brito da Silva
Coordenador do Curso de Física-Licenciatura

SIAPE 1259892
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